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Aos 15 dias do mês de Setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 19:15h, em sua 
sede localizada na Av. Veiga Cabral, n.° 390 -Centro, reuniu-se o parlamento da Câmara 
de Vereadores do Município de Oiapoque, sob a presidência do Vereador GUIDO ME 
CÂNICO - PP, acompanhado do Secretárío AD HOC, Vereador TIAGO DA UNIVER 
SIDADE-REDE SUSTENTABILIDADE, que verificou o quórum regimental e realizou 
a chamada nominal dos vereadores, onde estiveram presentes os seguintes parlamentares: 

PRESIDENTE � GUIDO MECÂNICO � PP, BRUNO DO AREAL � SOLIDARIEDA 
DE, PROF° AILTON PALIKUR - PP, ELSON VIDAL - REDE SUSTENTABILIDADE, 
FRENANDO ANIKÁ- PL, NALDINHO FROTA � PP, PASTOR DAVI � SOLIDARI 
EDADE, RAMON DOS SANTOS - PL e TIAGO DA UNIVERSIDADE - REDE SUS 
TENTABILIDADE. Na sequência, foi iniciado o PEQUENO EXPEDIENTE, na ocasi 
ão, em questão de ordem, o Vereador Bruno do Areal em consonância com os demais ve 
readores, solicitou a dispensa da leitura da Ata da 24" Sessão Ordinária Deliberativa do 
dia 09 de Setembro de 2025. Na ocasião, o referido documento foi colocado em votação, 
tendo sua APROVAÇÃO de forma unânime. Dando prosseguimento ao rito legislativo, 
foi realizada a leitura do OFÍCIO N° 106/2025-SINSEPAP, de 03 de Setembro de 2025, 
solicitação de uso da Tribuna. Em seguida, realizou-se a leitura do OFÍCIO N° 
0262/2025-GIGOV/MG, de 12 de Setembro de 2025. Logo após, foi realizada a leitura do 
OFÍCIO N° 660/2025/GM-MIDR, de 15 de Setembro de 2025. Na ocasião, realizou-se a 
leitura do OFÍCIO N° 018-ConCIDADES/AP, de 15 de Setembro de 2025. Dando pros 
seguimento Com a APRESENTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 

025/2025GAB/PMO, que institui o Serviço de Acolhimento Familiar no Municipio de Oi 
apoque-AP. Oportunamente, realizou-se a APRESENTAÇÃO DO PROJETO DE DE 
CRETO LEGISLATIVO N° 002/2025-GAB/VER. BRUNO DO AREAL-SD. que con 
cede o Titulo de Cidadão Oiapoquense ao Dr. Carlos Augusto de Souza Marques Júnior, 
Defensor Público do Estado do Amapá. Dando continuidade ao rito legislativo, o Presi 
dente da CVMO concedeu a oportunidade para o Professor Aldelan Nunes, Vice 
presidente do SINSEPAP de Oiapoque, que fez uso da tribuna, discorrendo sobre a seguin 
te pauta: Reajuste Salarial, Parcelamento dos Vencimentos, Excesso de Contratação, Esco 
las em Estruturas Precárias e Alugueis Elevados e Questionáveis. No ensejo, o referido 
Vice-presidente expressou-se falando: Viemos hoje aqui trazer algumas denúncias, e 
também dialogar com esta Casa, buscar ofespito e a valorização dos profissionais da 
educação dentro do Município de Oiapoqúe, pautamos os tópicos,4ue refletem diretamente 
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na questão do cotidiano dos professoes, dos profissionais do apoio e dos nossos estudan 
tes da rede municipal. Nós queremos saber dos nossos direitos, que sejam respeitados. 
Queremos que a Lei seja cumprida", afirmou o mesmo. Dando prosseguimento ao rito le 
gislativo, foi realizada a 2ª chamada nominal dos vercadores, na qual estavam presentes 
os Parlamentares: PRESIDENTE � GUIDO MECÂNICO � PP, BRUNO DO AREAL -
sOLIDARIEDADE, PROF° AILTON PALIKUR � PP, ELSON VIDAL- REDE SUS 
TENTABILIDADE, FRENANDO ANIKÁ � PL, NALDINHO FROTA - PP, PASTOR 
DAVI � SOLIDARIEDADE, RAMON DOS SANTOS - PL e TIAGO DA UNIVERSI 

DADE - REDE SUSTENTABILIDADE. Deu-se inicio à ORDEM DO DIA com a leitura 
do REQUERIMENTO N° 006/2025-GAB/VER. PASTOR DAVI-SD, que requer ao 
excelentíssimo Prefeito, senhor Breno Lima de Almeida, que autorize alguns maquinários, 
que no momento estão na responsabilidade da Secretaria Municipal de Obras, passar para 
a responsabilidade da Secretaria Municipal de Transporte para atender a demanda da ma 
nutenção dos ramais Palikur e Galibi-Marworo. No ensejo, o autor pronunciou-se falando: 
"Tratamos sobre a manutenção dos ramais da Vila Velha do Cassiporé e ramal dos agricul 
tores. Temos lutado para que a manutenção aconteça, assim também, dentro do nosso Mu 
nicípio. Sabemos que o Governo disponibilizou máquinas, que irão trabalhar nos ramais 
dos agricultores e dos indígenas. Acredito que a obra irá avançar ainda na próxima sema 
na, por isso, é de suma importância esse requerimento", afirmou, o vereador. Em seguida, 
os demais vereadores manifestaram-se favoráveis à propositura em discursão. Oportuna 
mente, deu-se a APROVAÇÃO de forma unânime. Em seguida, foi realizada a leitura do 
REQUERIMENTO N° 007/2025-GAB/VER. BRUNO DO AREAL - SOLIDARIE 
DADE, Solicitando a CONVOCAÇÁO da eleição para cargos de Vice-presidente e 1° Se 
cretário da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Oiapoque, devido os cargos encontra 
rem-se vagos. Na oportunidade, o proponente pronunciou-se falando: "Baseado no Regi 
mento Interno, venho solicitar essa eleição. Entendo a necessidade dos vereadores quere 
rem ajudar o Poder Executiv0, e exercer um cargo de secretariado na PMO, mas essa Casa 
não pode ficar sem a Mesa Diretora completa", afirmou o parlamentar. Na sequência, os 
demais parlamentares fizeram seus pronunciamentos desfavoráveis à propositura em ques 
tão. Logo após, realizou-se a Votação Nominal pelos parlamentares presentes, cujo resul 
tado foi a REPROVAÇÃO por unanimidade. Dando continuidade, foi realizada a leitura 
da MOÇÃO DE ELOGIOSE APLAUSOS N° 007/2025-GAB/VER. BRUNO DO 
AREAL-SD. Sugere para que çonste no[ anais desta Casa de Leis, Moção de Elogios e 
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Aplausos a toda a Fquipe da Defensoria Pública do Estado do Amapá. No ensejo, o autor 
cxpressor-se falando: "Todos sabemos que o defensor não trabalha sozinho. É justo ho 
menagear o defensor, mas também os servidores, pois, desde a portaria, nos recebem mui 
to bem. A Defensoria tem feito seu papel, trabalhou e vai continuar trabalhando, pois a 
população tem o direito à moradia nos bairros afetados", citou o mesmo. Na ocasião, os 
demais vercadores fizeram suas considerações favoráveis à propositura em discursäo. 
Concluida a Ordem do Dia, deu-se inicio ao GRANDE EXPEDIENTE, na ocasião, o 
presidente desta Casa indagou ao secretário se haviam inscritos, sendo informado que sim. 
Deu-se inicio, oportunizando o vereador Bruno do Areal que fez uso da tribuna falando: 
"Qualquer votação da qual eu participar nesta Casa de Leis durante o meu mandato, será 
por convicção e não por acordo. Temos muito poder, se canalizarmos este poder para o 
que é interessante, e nos unirmos, esse parlamento terá muita força, se tem algum proble 
ma hoje nesse município, a culpa é do parlamento, sou vereador e assumo isso. Se o par 
lamento estiver unido e trabalhar numa direção de ordenamento, iremos avançar", afirmou 
o parlamentar. No ensejo, o vereador cedeu alguns minutos de sua oportunidade para o 
Advogado Marcelo Gama da Fonseca, que fez uso da tribuna discorrendo: "Estamos 
passando esse grande perrengue e quero refirmar meu compromisso com aquela comissão 
de profesores que me procurou hoje, iremos até o MPF (Ministério Público Federal) para 
saber o que está acontecendo com o dinheiro público. O Município de Oiapoque impetrou 
contra os munícipes de cinco bairros, desrespeitando o direito social", afirmou o mesmo. 
Em seguida, o parlamentar Fernando Aniká que fez uso da tribuna, falando: "Sabemos 
que todos estão passando um momento muito dificil, mas também tenmos que ouvir os dois 
lados. Estamos neste conflito não só por culpa do prefeito, mas também por nossa e dos 
contratos. Fomos várias vezes em Macapá, tentando conseguir essa solução para que os 
professores consigam receber, temos que nos juntar, na tentativa para que vocês recebam o 
salário", citou o vereador. Logo em seguida, o vereador Pastor Davi, pronunciou-se faà 
lando: "Sabemos da dificuldade que o profissional passa dentro da sala de aula, o esforço e 
o tempo doados para trabalhar e ensinar cada aluno. Como parlamentar, não aceitamos a 

situação pela qual vocês estão passando, é vexatório para todos nós, população do Municí 
pio de Oiapoque. A nossa educação precisa melhorar", afimou o parlamentar. Sequenci 
almente, o vereador Elson Vidal expressou-se na tribuna, dizendo: "Temos que esclarecer 

juridicamente, não podemos agir pela emoção, assim como fez o advogado, anteriormente. 
Nos reunimos com algumas lideranças do bajfro e d�ixamos bem claro, qual é a nossa po 
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sição enquanto parlamentar. O judiciário não aceita falácia, mas fatos, uma das condicio 
nantes dos 213 (duzentos e treze) hectares, era que o Município colocasse progressivamen 
te as habitações, só que isso não foi cumprido. Evitaria complicações. Como representante 
do povo tenho que deixar claro a todos que o Município tem que cumprir seu papel, o que 
não foi feito, mas essa Casa está lutando por vocês", citou o vereador. Após, o parlamentar 
Tiago da Universidade fez seu pronunciamento da tribuna, falando: �Hoje é um dia muito 

especial, dificil e acalorado. Viemos tratar de temas relevantes, que outrora talvez, foram 
repensados e planejados, por isso estamos aqui. Acredito na educação como poder trans 
formador, são pessoas como vocês que me formaram. Pessoas que dedicaram seu momen 

to, sua vida para ensinar e fornmar gerações e gerações. A educação é algo sério e precisa 
ser respeitada", afirmou o parlamentar. Na ocasião o parlamentar Ramon dos Santos pro 
nunciou-se dizendo: "Dentro da plenária, temos que ter espirito de união, sem discursões 
entre ninguém. Fazer o melhor para a nossa Oiapoque. E uma situação difícil, desde a 
aprovação do salário do contrato, foi um quebra-cabeças para nós, pois eu não aceitava. 

Não é justo um profissional ter um salário baixo, quem está aqui na sede do Município es 
tá sofrendo, e quem está na terra indígena passa por muito mais necessidades. Sou favorá 

vel ao melhoramento do salário", afimou o vereador. Oportunamente, o vereador Guido 
Mecânico expressou-se falando: "Queria apenas ressaltar que em dois mil e vinte e um 
(2021), nós fizemoS uma proposta parao Prefeito, que o salário fosse três mil e duzentos 
reais (3.200) para o professor e dois mil reais (2.000) para o auxiliar, a proposta foi barra 

da na LOA e no PPA, pois não podemos onerar os cofres públicos. A proposta está che 
gando na Casa, acredito que os parlamentares e as comissões, irão se debruçar nisto", 
afirmou o parlamentar. Na oportunidade, o vereador Elson Vidal solicitou um aparte di 
zendo: "Vamos trabalhar com muito afincoe responsabilidade, para que não gere despesa 
excessiva para o Municipio e não consiga pagar sua folha", afirmou o mesmo. Assim, não 
havendo mais inscritos e nada mais a tratar, a presente Sessão Deliberativa, presidida pelo 
vereador Guido Mecânico, foi encerrada às 21h37, sendo lavrada esta ata pela Secretaria 
Legislativa. O referido documento será assinado pelo presidente e demais vereadores que 
assim desejem. Oiapoque/AP, 15 de Setembro de 2025. O áudio e o vídeo da presente 
sessão encontram-se na íntegra na Secretaria Legislativa e rede social desta Casa Legisla 
tiva. 
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